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Sprawdzian wiedzy z chemii dlasem. I pcz. 1
Adam Hekner

1. Wskaz poprawne stwierdzenie. 2p.

A. Jadro atomowe ma fadunek dodatni.

B. W jadrze atomowym znajduja si¢ zawsze dwa rodzaje czastek elementarnych.

C. Jadro atomowe ma tadunek ujemny.

D. Masa jadra atomowego jest taka sama jak taczna masa poruszajacych si¢ wokoét niego elektronow.

2. Lit wystepuje w przyrodzie w postaci dwoch izotopow: ’Li oraz °Li. Zaznacz zestaw, w ktérym poprawnie

podano liczbe nukleonéw w jadrach atomowych tych izotopéw. 1p.
A.'Li (3p*, 4n%:;°Li (3p*, 3n% C.'Li(3p", 7n%;°Li 3p", 6n°)
B. 'Li (7 p*, 4 n%:;Li (6 p*, 4 n°) D. Li 3p", 4n°%:°Li 3p", 617

3. Wybierz poprawne dokonczenie zdania. Skorzystaj z uktadu okresowego pierwiastkdw chemicznych. 2 p.
W atomie siarki elektrony walencyjne znajduja si¢ w podpowtokach

A.sip. B.sid. C.pid. D.sif.

4. Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli jest falszywe. 2 p.

1 W trzeciej powloce elektronowej znajduja si¢ 3 podpowloki elektronowe, p =
" | w ktérych moze by¢ obsadzonych maksymalnie 9 elektronow.
2. | Promien powtoki elektronowej L jest wigkszy od promienia powtoki M. P F

5. Ustal symbol chemiczny pierwiastka znajdujacego si¢ w 3. okresie i 13. grupie ukladu okresowego oraz
podaj skrécony zapis konfiguracji elektronowej jego atomu. 2p.

Symbol chemiczny:

Skrécony zapis konfiguracji elektronowe;:

6. Wyjasnij podstawowe zalozenia teorii strun. 1p.
2,6 pkt —dop
3,6 pkt — dst
6,0 pkt — db
7.6 pkt — bdb

9,5 pkt — cel



